

# 特朗普宣布将对14国加征关税

## 8月1日起征收25%至40%不等的关税

据新华社纽约7月7日电(记者徐兴堂)美国总统特朗普7日表示,将从8月1日起分别对来自日本、韩国等14个国家的进口产品征收25%至40%不等的关税。

特朗普在自己创立的“真实社交”网站上陆续发布了写给日本、韩国、马来西亚、哈萨克斯坦、南非、老挝、缅甸、突尼斯、波黑、印度尼西亚、孟加拉国、塞尔维亚、柬埔寨、泰国等14国领导人的信函,阐述征税理由,并表示新关税将不包括其他行业关税。

根据这些信的内容,日本、韩国、马来西亚、突尼斯、哈萨克斯坦将被征

收25%的关税,南非和波黑将被征收30%的关税,印度尼西亚将被征收32%的关税,塞尔维亚和孟加拉国将被征收35%的关税,泰国和柬埔寨将被征收36%的关税,老挝和缅甸则面临高达40%的关税。

在这些内容几乎完全相同的信中,特朗普警告收信国领导人称,如果想提高关税作为回应,美国将在此次税率基础上再提高同等额度的关税。同时,如果这些国家或其企业决定在美国境内生产产品,将不会被征收关税。如果相关国家将国内市场向美国开放,同时消除关税和非关税贸易壁

垒,那么,“我们可能会对这封信的内容进行调整,相关关税税率可以向上或者向下调整,这取决于我们国家之间的关系”。

白宫新闻发言人卡罗琳·莱维特7日下午在记者会上说,特朗普计划签署行政令,延长“对等关税”90天暂缓期,将实施时间从7月9日推迟到8月1日。

▶7月7日,在美国首都华盛顿白宫,白宫新闻发言人卡罗琳·莱维特在记者会上展示美国总统特朗普致日本首相的信函。新华社发



# 特朗普关税函为何“漏掉”欧盟

欧洲联盟知情人士7日披露,欧盟不会收到美国政府加征关税的信函,欧盟已准备向美方作一定让步。另有美媒指出,美国政府当天发出的关税函会增加经济不确定性。

### 知情人士:欧盟欲妥协

目前,美国对欧盟钢铝产品征收50%关税,对汽车领域征收25%关税,对几乎所有其他商品征收10%“基准关税”。

美国总统唐纳德·特朗普先前威胁称,如果7月9日前美欧贸易谈判没有取得突破,他将将对欧盟商品征收50%关税。作为回应,欧盟曾决定对总额210亿欧元的进口美国产品加征最高50%的关税。但为给贸易谈判留出时间,这一报复措施将推迟至7月14日生效。

据一些欧盟知情人士7日向路透社披露,欧美已接近达成协议,欧盟方面可能对美方针对飞机及其零部件、部分医疗器械和烈酒产品所征“基准关税”作“有限让步”。

另一方面,欧盟寻求与美方达成协议,使在美国设有工厂的欧盟国家汽车制造商能以低于当前25%的关税税率进口更多欧盟汽车。此举能让在美国设有大型工厂的德国车企获益。

### 美方举措加剧经济不确定性

特朗普7日表示,将从8月1日起分别对来自日本、韩国、马来西亚、哈萨克斯坦、南非、老挝、缅甸、突尼斯、波黑、印度尼西亚、孟加拉国、塞尔维亚、柬埔寨和泰国的进口产品征收25%至40%不等的关税。

特朗普4月2日宣布开征所谓“对等关税”,引发美国金融市场暴跌。在多方压力下,特朗普又在4月9日宣布暂缓对部分贸易对象征收高额“对等关税”90天,但维持10%的“基准关税”。

据美国《华盛顿邮报》报道,经济学家、企业主和外国政府官员都对特朗普政府7日所发关税函感到困惑,不知美方是否会真正执行相关计划,抑或仅试图以此推动进展迟缓的贸易谈判。但无论如何,这两种举措都会加剧经济不确定性。 海洋(新华社专特稿)

## 谈判延期又施压加码

# 美最新关税动作怎么看

压力下,他又在4月9日宣布暂缓对部分贸易对象征收高额“对等关税”90天,但维持10%的“基准关税”。

与4月宣布的“对等关税”相比,此次日本和马来西亚面临的关税从24%上调至25%,韩国、南非、印尼和泰国面临的关税持平,其余国家面临的关税有所下调,但较10%“基准关税”均有大幅提高。

对于外界关注的美欧谈判进展,特朗普此次致信对象中并未纳入欧盟。欧盟方面此前表示,仍在争取于7月9日前与美国达成一项原则性的双边贸易协议。

### 金融市场和贸易伙伴反应如何?

加征关税的消息引发市场担忧。7日收盘时,纽约股市道琼斯工业平均指数比前一交易日下跌0.94%,标准普尔500种股票指数下跌0.79%,纳斯达克综合指数下跌0.92%。在美上市的日本车企股价大跌,丰田、本田分别下跌4%和3.9%。

日本首相石破茂8日表示,对美国再

度提高关税感到“非常遗憾”,已指示相关阁僚在8月1日之前继续谈判,寻求达成能够维护国家利益的协议。石破茂说,日美多轮谈判仍未能达成协议,是因为“日本政府不愿轻易妥协,该要求的必须要求,该保护的必须保护,持续进行了强硬磋商”。

负责谈判的日本经济再生大臣赤泽亮正表示,若日美不能就汽车关税达成一致,则贸易协议无意义。他还说,对日本来说谈判没有最后期限,日本不会牺牲农业利益以换取早日达成协议。

韩国产业通商资源部8日发表声明说,新政府上台后,虽在短时间内根据国家利益优先原则与美方进行了密集谈判,但仍不足以就所有议题达成共识。韩国企划财政部第一次官李炯日表示,美国总统就关税问题致信主要贸易伙伴加剧了市场不确定性,韩国将密切关注相关进展对金融市场和实体经济的影响。

马来西亚投资、贸易与工业部8日发表声明说,单边主义措施将干扰两国

商业活动、供应链及投资流动。希望与美方进一步磋商,解决尚未达成一致的问题,明确关税范围与影响,寻求及时完成谈判的途径。

南非总统拉马福萨表示,77%的美国产品免税进入南非,而美国却对南非产品征收30%的关税,这“不合理”。拉马福萨认为,美方加征的关税是基于其对两国贸易平衡的特定解读,但南非认为该解读存在争议。

### 美关税动作释放哪些信号?

不少观察人士认为,在关税暂缓期临近结束时,特朗普正通过发送关税信函升级贸易战。不过,从选择关税对象、延长关税暂缓期等动作来看,美方释放出复杂信号,既有施压他国尽快达成协议的威胁,又有受制于关税反噬效应的现实妥协。

首先,特朗普政府希望以新关税施压加速推进贸易谈判。美国亚洲协会政策研究所主管温迪·卡特勒表示,特朗普决

心对那些他认为行动不够迅速的贸易对象施压,但将日韩等盟友纳入首批对象令外界感到意外。美国外交关系协会格林伯格地缘经济研究中心主任马修·古德曼表示,日韩是美国在亚洲的重要盟友,很难理解特朗普首先对它们发出威胁。

对于如何确定首批关税信函对象,白宫新闻发言人称“这是总统的特权,他就是选择了这些国家”。

其次,特朗普政府延长关税暂缓期,似乎认识到一味施压无法达到预期目的。古德曼认为,如果立即实施“对等关税”,金融市场可能会产生更严重动荡,“许多美国公司和他(特朗普)的支持者都不会高兴”。

美国彼得森国际经济研究所执行副总裁兼研究部主任马库斯·诺兰认为,不排除关税新威胁又是“虚张声势”。

最后,系列关税信函带来新的不确定性。《华盛顿邮报》报道,外界尚难以清晰解读一系列新政策的全部意图,不清楚美国政府是在认真执行计划,还是只想重启陷入僵局的谈判,但这两种情况都加剧了经济不确定性。

美国全国对外贸易理事会会长杰克·科尔文表示,继续威胁加征关税只会让企业决策无所适从,削弱美国和主要贸易伙伴之间的信任。 (新华社北京7月8日电 记者俞慧峰)



心级服务  
让爱连接

# 你充!我也冲

充值三重礼 就上中国移动APP

一重礼

新用户  
20元券包

二重礼

周三低至  
88折

三重礼

首次绑卡  
充50减10元



扫码立即参与

充值三重礼 领券充值更优惠

充值就到

